
五一劳动节活动设计方案 五一劳动节班
级活动设计方案(精选8篇)

项目策划的目的是确保项目的顺利进行，达到预期的目标。
最后，希望大家在今后的营销策划工作中能够运用这些经验
和技巧，取得更好的市场效果。

五一劳动节活动设计方案篇一

开展以“快乐实践”为主题的第x届“劳动节”活动，让学生
通过学习、实践，体验劳动所带来的快乐，从小养成自己的
事情自己做的好习惯；通过在学校、家庭两个层面参与不同
类型的劳动，培养少先队员积极劳动的热情，养成爱劳动的
好习惯，并能珍惜他人的劳动成果。

五一劳动节活动设计方案篇二

一年一度的“五一”国际劳动节又要来了。学院打算通过与
公司联谊的方式举办庆“五一”文艺晚会，学生、老师与公
司职工共聚一堂，这样不仅可以展现出我们法学院师生最热
情活泼的一面，也为学生提供了展现自己才艺和个人魅力的
舞台。

五一劳动节活动设计方案篇三

：“我劳动，我光荣;我创造，我幸福”

劳动是生活的基础，是幸福的源泉，也是每个人走向成功和
辉煌的唯一途径。想摆脱困境，你就去劳动;想创造未来，你
就去劳动;想寻找快乐，你就去劳动;想实现梦想，你就去劳
动。诚实的劳动，创造了美好的世界，也彰显了劳动的光荣。
因此，“我劳动，我光荣;我创造，我幸福”便成为我校这



次“5•1”假期体验活动的主旋律。

1.通过开展以“我劳动，我光荣;我创造，我幸福”为主题的
系列活动，让同学们了解“劳动节”的由来，了解我国不同
时代的劳模风采。

2.通过有计划有组织的开展各类活动，从宣传“我劳动，我
光荣;我创造，我幸福”这个主题思想转化到我们每个学生的
实际行动中。

3.通过在学校、家庭两个层面参与不同类型的劳动，培养爱
劳动的热情，养成爱劳动的好习惯，争做“劳动小能手”。

(一)四至六年级开展征文比赛。

具体要求：围绕 “我劳动，我光荣;我创造，我幸福”主题，

通过查找、阅读有关宣扬劳动美德、赞美人民劳动成果等内
容的文章，或发生在自己身边的有关热爱劳动的事例，把自
己的感受写下来。字数在500字左右。体裁不限，可以是诗歌、
散文、记叙文等。

(二)一至三年级开展劳动小能手活动。

主题：“我是劳动小能手”

具体要求：一至三年级的学生做一些力所能及的家庭劳动，
尤其是从清理自己的小天地着手，如：整理铺床、整理书柜、
洗碗等，并写一篇相关的记叙文。

1、各班同学利用“5•1”期间，根据活动主题，积极开展体
验活动。

2、各班于假期后先自行评比，并择优选送学校大队部。每班
每种形式的作品各选送2份，大队部将组织评比，并对优秀作



品给予不同形式的展示。

五一劳动节活动设计方案篇四

在“五一”劳动节即将来临时，，随着孩子逐渐地长大，结
合小班幼儿的年龄特点和接爱能力，为了让幼儿了解和懂得
尊重他人的劳动。与幼儿园的实际情况相联系，让幼儿走出
幼儿园，踏上社会，积极参与公共社会活动，培养幼儿从小
懂得关心他人，关心身边的事，提高幼儿的责任感和社会适
应能力而设计的活动方案。

1、知道五月一日是国际劳动节，是所有劳动人民的节日。

2、了解各行各业人们的劳动，并体验劳动是件辛苦又快乐的
事。

3、激发爱劳动的愿望。

1、假日里，布置幼儿去附近的理发店理发，到超市购物等，
了解人民的劳动。挂历一本、幼儿带家长工作照一至两张。

2、工人、农民、医生、教师、科技人员、司售人员、服务人
员的工作录像片断。

1、介绍“五·一”国际劳动节。

(2)讲解“五·一”节的来历，告诉幼儿这是全世界劳动、工
作的人都过的一个节日。知道是所有劳动人民的节日。

2.认识谁是劳动的人，他们都做哪些工作。

(1)观看录像片断，边看边穿插提问和引导，启发幼儿理解劳
动者是用自己的劳动为大家服务的人。



(2)谈谈自己身边的劳动者。请幼儿分成若干小组拿出家人的
照片说一说他们都是干什么的。教师引导孩子们发现他们的
工作和小朋友生活的关系，引导幼儿尊重他们。

3、请幼儿回忆参观理发店、超市的情景，进一步了解这些地
方的工作人员劳动的辛苦。

教师提问：你在这些地方看到了些什么?他们是怎样劳动的?

4、让幼儿互相介绍自己的爸爸妈妈是做什么工作的?

5、幼儿讨论，帮助幼儿进一步了解劳动是件辛苦而又快乐的
事。

6、带领幼儿参加幼儿园公益劳动(捡石子、捡树叶、扫地)，
并观察劳动后场地的整洁，让幼儿进一步体验劳动的辛苦和
快乐。

7、师生共同布置“劳动的人最光荣”的展览，将家长工作照
装饰后张贴在上面。

让幼儿为老师、父母或其他劳动者制作一份小礼物，祝贺他
们的节日。

五一劳动节活动设计方案篇五

组织队员查阅资料，了解历史上劳动人民如何用双手创立了
中华民族灿烂的文化――雄伟的万里长城，举世瞩目的“四
大发明”等等。根据这些资料写成解说词，并制成图片、幻
灯片和录音带、录像带。

引导队员分组访问各行各业的劳动模范、科研人员，了解他
们用双手为社会创造财富的事迹，并编排成文艺节目。



让队员围绕“手”，搜集谜语。谚语、格言、警句、故事。

每个队员学会一种小绝活，如绘画、书法、贴画、撕纸画、
剪纸、草编、面塑、雕刻等。

五一劳动节活动设计方案篇六

劳动造就了双手，双手从事着劳动、手很平凡，人人都有；
手也不平凡，它创造了辉煌的人类文明。在五一劳动节前后，
开展这个活动，让队员们通过对手的理解，认识劳动对社会
发展的重要作用，从小立志继承中华民族勤劳勇敢的优良传
统，用自己的双手为建设有中国特色的社会主义做出贡献。

五一劳动节活动设计方案篇七

家庭层面：

低年级(1-2年级)：

1.知道“谁知盘中餐，粒粒皆辛苦”的含义，并能做到我的
餐桌上没有一粒剩饭(菜)；

2.学会自己穿衣服、系鞋带、整理书包；

3.学会帮助家长做一件力所能及的家务。

中年级(3-4年级)：

1.知道2个全国劳模的名字和他们的事迹；

2.学会帮助家人洗袜子、扫地；

3.和爸爸妈妈一起对自己的家进行一次卫生大清扫；



4.做一份“劳动最光荣”手抄报，每班上交五份。(上交时间：
x月x日之前)

高年级(5-6年级)：

1.在父母的协助下，会蒸米饭、学会做一道菜等；

2.学会整理自己的“小天地”；

3.“我和妈妈换一天岗”，做一天妈妈每天要做的家务活，
体验劳动的甘苦。

本届“劳动节”采取学校和家庭相结合的原则，学校下
发“家长反馈卡”，由家长对同学们的劳动成果做出相应的
评价，学校将对同学们的劳动技能掌握情况进行抽查。

学校层面：

1、五年组同学深入学校食堂开展“今日我是小厨师”主题实
践活动；

2、学校“菜地”由学生承包；

3、学校“啡香小筑”将继续面向学生进行招聘；

4、四年组“花样饺子”大赛。

五一劳动节活动设计方案篇八

活动目的：

为了让幼儿在活动中培养劳动意识，学习劳动技能，体验劳
动生活，幼儿园将结合每月一事，根据体验教育、创新教育
的要求，以劳动最光荣为题，开展系列劳动教育活动。



活动对象：全园幼儿。

活动时间：

5月1日——5月31日。

活动主要负责：各班正、副班主任、保育员。

活动口号：

十个手指动动动，什么活儿都会干!

活动过程：

一、小鬼当家——劳动实践篇(一)

小班——自己的事情自己做

1、各班以“劳动最光荣”为主题，围绕“我会自己穿衣服”、
“我会自己洗手”、“我会自己吃饭”等内容设计活动方案
并开展活动。

2、每个人选自己认为做得好的一种劳动，参加班级组织的比
赛，各班根据比赛结果，评选各种“劳动之星”。

中班——我是快乐小帮手

1、各班以“劳动最光荣”为主题，选择适合本班幼儿的活动
并开展。

2、各班利用晨间谈话，给孩子讲解几种劳动技能。

(擦桌子、扫地、叠被子、分餐点、分饭菜)

3、各班每天选出班级小值日，帮助老师、阿姨做好班级各项



日常工作。

(擦桌子、扫地、叠被子、分餐点、分饭菜、收发本子等)4、
各班每周评选出本周的“值日之星”。

大班——劳动最光荣

1、开展“爸爸妈妈真辛苦”调查活动。

让幼儿调查自己的爸爸妈妈每天工作回家后所做的事情，利
用晨间谈话进行交流，谈谈感受，让大家体会父母的辛苦，
激发幼儿为父母分担家务劳动的激情。

2、通过调查，了解父母艰辛之后，想一想，如何去做，并与
家长共同商量，定好家务劳动计划。

3、让幼儿根据自己订制的家务劳动计划，开展“家务劳动小
能手!”的家务劳动实践活动。

每天在家做一些家务劳动，家长把孩子当天所做的家务记录
下来。(发记录表)

4、周末让家长对孩子在家的劳动进行评价。

(在记录表上进行评价)

5、每周一各班评选出班级“家务劳动之星”，实现家园共育。

二、我能行——活动展示篇“我能行”

劳动技能大比武：(分年级组进行比赛、每班男女各10人)

小班：穿衣服比赛。

中班：剥毛豆比赛。



大班：上学准备。(整理书包)

四、我真棒——活动总结篇


